
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 27/06/2024

Του: Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού

ΘΕΜΑ: «Η Τουρκία εισάγει ως διδακτέα ύλη στα σχολικά της βιβλία τη
«Γαλάζια Πατρίδα», εκπαιδεύοντας τις επόμενες γενεές της κατά της
Ελλάδος και της Κύπρου»

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με ανταπόκριση του «ΑΝΤ1» και του δημοσιεύματος της δημοσιογράφου κ.
Μαρίας Ζαχαράκη (Κωνσταντινούπολη, 28/04/2024, 2:45 μ.μ.) και με τίτλο «Η Γαλάζια
Πατρίδα» στα σχολικά βιβλία της Τουρκίας, πληροφορούμαστε ότι: «Την επόμενη
σχολική χρονιά οι Τούρκοι μαθητές θα εμπλουτίσουν την «εθνική τους συνείδηση» με
μαθήματα για την Α.Ο.Ζ., την υφαλοκρηπίδα και τα χωρικά ύδατα. Στα σχολικά βιβλία
θα περιλαμβάνονται επίσης η ανατολική Μεσόγειος, η θάλασσα των Νήσων (όπως
αποκαλούν το Αιγαίο),  η «Πατρίδα των Αιθέρων» αλλά και η σημασία της Κύπρου για
την Τουρκία και τον τουρκικό κόσμο». Σημειωτέον ότι κατά τη «Γαλάζια Πατρίδα» εκτός
από την αμφισβήτηση της Α.Ο.Ζ. Ελλάδας και Κύπρου διχοτομείται το Αιγαίο στον 25ο

Μεσημβρινό. Κατά τον απόστρατο υποναύαρχο, Τζιχάντ Γκιαϊτζί, ο οποίος είναι μέλος
της ειδικής επιτροπής του συμβουλίου εκπαιδεύσεως και καταρτίσεως, «Η Γαλάζια
Πατρίδα» είναι το «Εθνικό σύμφωνο της Τουρκίας στις θάλασσες» και τώρα μεγαλώνει
μια γενιά που έχει συνείδηση για αυτήν». Η Τουρκία έδωσε σε όλα τα νησιά του Αιγαίου
τουρκικά ονόματα και αποκαλεί το Αιγαίο «Θάλασσα των Νήσων», αλλά τουριστικά,
εξαιτίας της αδιαφορίας της κυβερνήσεώς σας και των λαθών της διαφημίζεται ως
«Τουρκοαιγαίο». Τα αλβανικά σχολικά βιβλία αναφέρονται στη «Μεγάλη Αλβανία», η
οποία συμπεριλαμβάνει τη Δυτική Μακεδονία και την Ήπειρο έως την Πρέβεζα.  Η
προκάτοχός σας ασμένως, εφαρμόζοντας την επονείδιστη και εθνοκτόνα συμφωνία των
Πρεσπών, προέβη σε αλλαγές στα σχολικά μας βιβλία, αλλά τα Σκόπια μη τηρώντας τη
συμφωνία διατηρούν στα δικά τους σχολικά βιβλία τη «Μεγάλη Μακεδονία», τον δικό
τους Μέγα Αλέξανδρο, Φίλιππο κλπ. Τελικά, όλοι οι γείτονες διεκδικούν από τη χώρα
μας, αλλά το δικό σας Υπουργείο μεταξύ άλλων διατηρεί σε κείμενο τον 25χρονο Σάκη
τον υδραυλικό που διατηρεί σχέση με την ανήλικη μαθήτρια, (Νεοελληνική Γλώσσα, Α΄
Γυμνασίου, σελ. 16) προάγοντας την παιδεραστία, οι ΛΟΑΤΚΙ+ υπάρχουν ως
συμπερίληψη, το «Πολύχρωμο σχολείο» κλπ. Για τις διεκδικήσεις των γειτόνων δεν
υπάρχει μάθημα προς ενημέρωση και γνώση των Ελλήνων μαθητών. Δε διδάσκεται η
γεωστρατηγική, όπως τώρα την εισάγει η Τουρκία ή οτιδήποτε προβάλλει το εθνικό μας
φρόνημα. Πώς θα μπορούσατε εξάλλου να το κάνετε, όταν από τον τίτλο «Υπουργείο
Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων» αφαιρέθηκε η καίρια λέξη «εθνική», η οποία

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5406

Ημερομ. Κατάθεσης:

27/6/2024



πιθανώς προκαλεί αλλεργία στους εκάστοτε κυβερνώντες. Η Τουρκία πλέον εκπαιδεύει
γενεές οι οποίες θα πιστεύουν ακράδαντα ότι το Αιγαίο, η Θράκη, ο εναέριος χώρος, η
Κύπρος κλπ. ανήκουν σε αυτήν και κάποια στιγμή θα πολεμήσουν για αυτό, διότι γίνεται
εθνική συνείδηση, όπως «ο μακεδονισμός» των Σκοπιανών ή ο μεγαλοϊδεατισμός των
Αλβανών. Τα Τουρκοβούνια και το Τουρκολίμανο προς το παρόν δε
συμπεριλαμβάνονται στις διεκδικήσεις τους.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Προτίθεσθε, λόγω των ανωτέρω, να εντάξετε στη σχολική διδακτέα ύλη τις
διεκδικήσεις των ανωτέρων κρατών και ειδικώς της Τουρκίας, να διδάσκονται οι μαθητές
για την Α.Ο.Ζ., τις θαλάσσιες ζώνες, την αδελφική συνείδηση με την Κύπρο, κείμενα
γεωστρατηγικής και γεωπολιτικής; Σε αρνητική απάντηση, να μας εκθέσετε αναλυτικά
τους λόγους.

2. Τι θα πράξετε ως Υπουργείο και Κυβέρνηση για το ανωτέρω θέμα των σχολικών
βιβλίων της Τουρκίας σε διμερές και διεθνές επίπεδο;

3. Τι προτίθεσθε να πράξετε ως προς τον ομόλογό σας Υπουργό των Σκοπίων και ως
κυβέρνηση για να τηρήσουν επιτέλους την επονείδιστη συμφωνία και να αλλάξουν
επιτέλους τα σχολικά τους βιβλία,  όπως αυτό προβλέπεται διμερώς;  Είναι εθνικό
όνειδος να αλλάξει η ισχυρή στρατιωτική αλλά «δεδομένη παντού και πάντα» Ελλάδα τα
σχολικά της βιβλία και το κρατίδιο των Σκοπίων να περιφρονεί επιδεικτικά τη συμφωνία
και να μην την τηρεί και σε αυτό το θέμα;

4. Για τους σχολικούς χάρτες της Μεγάλης Αλβανίας πράξετε κατά το δοκούν. Έναν
Μπελέρη δεν μπορέσατε ή δεν θελήσατε πραγματικά να απελευθερώσετε και τον
εντάξατε προσφάτως και στο ευρωψηφοδέλτιο σας, αποδεικνύοντας ότι η ψηφοθηρία
υπερτερεί έναντι του εθνικού συμφέροντος.

5. Προτίθεστε κάποια στιγμή να μας απαντήσετε σε πλειάδα μη απαντημένων
ερωτήσεων της προκατόχου σας και υμών, ειδικά αναφερόμενες στη Θράκη;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ




